



显专业

2个月前，国际足联官员最后一次考察虹口足球场时，对崭新的草皮连连称赞，“这里明天就可以开赛！”然而，专业的草皮需要专业的维护，早已验收过关的草皮，这几天成了“重点保护对象”。通过高级园艺专家的“会诊”，灌溉方式蕴含着大学问。昨日走入球场，可以看到几十台鼓风机正在连续对着草皮鼓风。原来，为了避免早晨结露烂根、下午水汽蒸发，灌溉时间被安排在每晚8时，同时配备鼓风机保持通风。“任何一名足球运动员明白，一片长短软硬适中的草地，对于踢好球的重要性。”邱伟昌指出，“打造一流赛场，我们讲究的是专业。”

短短20分钟的开幕式，绝对不能马虎，这是宣传女足世界杯的头炮，一定要打响。请来的专业舞美、灯光师和导演，经过半年的策划，反复修改方案，并且制定了雨天开幕的预备方案。导演组保证，届时将呈现出一台体育与艺术结合、中西文化合璧、古典与时尚融合的开幕式。

抓细节

以人为本的理念，体现在诸多细节中。前不久在虹口踢测试赛的中国女足，对休息室的人性化设计最有发言权，球员们感觉，在虹口足球场比赛，贴心、舒心、安心。座椅靠背上，装有软度适中的海绵靠垫；更衣室门口，设有冲洗鞋底污泥的设备；按摩床高度软度适中；淋浴房内，配备有

开幕式 头炮定打响 零抱怨 服务求完美

女足世界杯上海赛区筹备工作精益求精

大舞台大制作，小细节多改进，尽管上海有着举办顶级赛事的丰富经验，但临近2007年女足世界杯开赛，上海赛区组委会的每一个部门依然在苛刻地寻找问题、专业地完善方案。正如上海赛区组委会秘书长邱伟昌所言：“办好女足世界杯，没有最好，只有更好，细节决定成败。”

12个水龙头和沐浴露……

在新闻中心体会过飞一般的网速，老记们对赛事报道放心了。300多部电话、1000多个信息点（网端）安装完毕，100兆的网速达到国内最快标准。为了防雨，文字记者席上安装有塑料挡板。从昨天起，制证中心的每一张接待桌上，都放有糖果，



■ 虹口足球场准备就绪迎接女足世界杯开幕

记者 陈正宝 摄

饮水机旁有免费供应的袋装咖啡，还未开赛，记者便已感受到组委会友好愉快的氛围。

赛场餐饮方面，上海锦江汤臣洲际大酒店制定了一份详细菜单，邀请名师制作地道的中西餐，提供的点心、小食和水果品种繁多，同时还将供应清真食品。

找问题

正是这座考察时备受好评的球场，在中越女足测试赛后，组委会总结出100多个问题，加紧完善。问题再小，也要锱铢必较。比如，贵宾区墙壁上悬挂的照片，内容没有与时俱进，要换上凸现女足主题的新照片；

忙奉献

这几天，赛场内随处可见身着红色T恤的志愿者，大赛硝烟尚未弥漫，志愿服务已经到位。两天来，制证处已有1600多张证件制作完毕，这离不开志愿者流水线操作。800余份礼品包内，志愿者将笔记本、圆珠笔、T恤等物品按相同的次序摆放，着实仔细。接机组的志愿者，每天清晨四五时便往浦东国际机场赶，回家时已经深夜，相当疲惫。同济大学06级学生张高超表示，“这些事情是志愿者应该做的”。届时，他将负责在内场拉隔离带，要连续站立二三个小时。

为了提前适应连轴转的工作，上海外国语大学日语系的梁柱利用暑假，整整两个月主动去足协帮忙，每天往返于足协和松江大学城间，“早一点上岗，早一些适应。”

累，并快乐着，650余名上海赛区志愿者，准备好了。

本报记者 陶邢莹 俞剑
实习生 何轶 冯歆

女孩来踢球 男孩来加油

——韦唯讲述女足世界杯主题曲诞生过程

身穿红色运动衫，歌星韦唯浑身上下充满了铿锵玫瑰的气质。昨天，在她下榻的兰生宾馆，韦唯坦言，为大型活动献唱不胜枚举，而这一次为女足世界杯演唱主题曲，心情尤为激动，“因为，我用心去感悟女足精神，用真感情去演唱《女孩·足球》。”

心中那份女足情结，要追溯到9年前。导演谢晋邀请韦唯替电影《女足9号》演唱主题曲。“我才知道，原来，中国女足那么厉害，还有一个球星叫孙雯。”与女足的第一次亲密接触，给韦唯留下了一个小小的遗憾，由于不了解女足，她无法理解主题曲中所蕴含的女足精神。

以前，纯粹是为了唱而唱，这一次，则是为足球而唱。去年德国世界杯后，作曲家尤根·埃洛福松创作的主题曲让韦唯印象深刻，于是，她邀请尤根为女足谱一曲，没想到，这事竟成了。捧着心爱的曲子，每天早晨，韦唯在海边一边跑步、一边练唱，她期待能用真心和歌喉演绎玫瑰精神。

这几年，韦唯同孙雯等老女足结下友情，对女足姑娘的心路历程产生共鸣。“别看女足姑娘在场上叱咤风云，生活中，她们是心思细腻的女孩，这一点，我同她们

很像。外界把我们当女强人，其实，内心背负着巨大压力。”韦唯解释说，“长期以来，人们把女足捧到一个很高的位置，只许赢不许输。可是，谁能真正体谅她们所经历的苦痛？”所以，《女孩·足球》的中文歌词由韦唯自己操刀，她想表达，“上去吧，丫头，今儿不管踢成啥，你都是最棒的！”这就是歌曲所要表达的思想——中国女足快乐、好运。

拍摄MV时，韦唯提议，让全世界的男人都来做女足的球迷。拍摄地选在巴萨主场西班牙诺坎普球场，邀请来梅西、德科等球星参演。“Go,girl,go,(女孩向前进)”,“向女孩敬礼！”球星边踢球边唱，直至结束还意犹未尽。回忆起半年前的拍摄过程，韦唯眉飞色舞，还打了个响指，俨然沉浸在半年前被梅西等男球星前呼后拥的场景中。“男孩子踢球，女孩子总是打扮得漂漂亮亮，做后援团。这一回，嘿

嘿，要让男孩给女球员呐喊助威。”

在这首歌曲的中文版里，孙雯在开头和结尾处分别用中英文唱一段RAP：“嗨！把球给我们捡起来，给女孩子们一点空间；我们都喜欢玩一样的游戏，男孩子们都给我们跪下……”记得1990年亚运会，孙雯在电视机前，用一种顶礼膜拜的感觉听韦唯演唱的《亚洲雄风》，那一刻，热血沸腾，心中立下目标，加入国家队、征战亚运会。谁料想，亚运会后，孙雯果然如愿以偿被调入国家队。而今，合作演唱主题曲，孙雯感慨，“这次同韦唯同唱一首歌，真是缘分啊。”

韦唯已经想好了，等开幕式那天，她将换上一套中国女足队服，带着略微紧张的心情，边唱边与球迷互动。韦唯希望，《女孩·足球》不是昙花一现，它将伴随中国女足走过无数个风风雨雨。

本报记者 陶邢莹



■ 韦唯将在女足世界杯开幕式上高歌主题曲《女孩·足球》 图 TP

加油站

乘着歌声的翅膀为女足加油

因为爱女足，我要为女足歌唱。因为支持女足，我要为女足宣传。在2007女足世界杯开幕式上演绎主题曲《女孩·足球》，我肩负着一个重要的任务——唱响女足精神！

记得当孙雯宣布挂靴的消息传来时，我心里特难过。我打电话告诉她，有机会一定要为女足唱一首歌，并且邀请她加盟。功夫不负有心人，在我和工作团队一年多的努力下，《女孩·足球》成为本次女足世界杯主题曲，不仅邀来国际足

坛巨星演绎MV，还能和好朋友孙雯合作演唱，一了我多年的心愿。这首歌曲渲染着一股一往无前的气概，希望开幕式上，观众能自发组织人浪，同我一起为女足加油。歌词里，我还着力强调团结，号召全世界热爱足球的人们，男孩女孩牵起手，球员球迷齐进退。

这两年，我认识不少女足新老队员，结下深厚友谊，对女足精神有了更深刻的理解。我觉得，无论中国女足是取得胜利还是遭遇挫

折，作为球迷，都应该不离不弃，给予一如既往的支持。女足精神，就是不服输，我们球迷，当然更要支持到底。

除了唱歌，很荣幸我还能参与到阿迪达斯主办的“加入我们，中国女足因你更强！”活动中去，在活动网站上，能上传个人靓照，畅所欲言支持女足，还能拥有自己的专属球衣号码。让我们乘着歌声的翅膀，为女足加油！

韦唯



昨日四支球队杀奔三赛区
德国队低调抵沪不提卫冕

作为公认的夺冠大热门，德国人的卫冕前景自然备受关注。在目前的21人中，有12人是2003年的夺冠经历者，其中头号球星就是前世界足球小姐普林茨。对此，球队新闻官邦霍夫低调表示现在谈论为时尚早，“有困难，我们做好了所有的准备，希望能够在中国走得越远越好”。据悉，德国足协主席茨旺齐格稍后也将来到上海，为球队助威。

与中国女足同在D组的两个强劲对手巴西队和丹麦队分别于昨天下午4时30分和6时到达武汉。两支球队都非常轻松，显示出不错的精神状态。晚上，朝鲜队飞抵成都，成为成都赛区第一支到达的球队。朝鲜队抵达时，由特警护卫，一如既往和外界隔绝。11日，朝鲜队将在小组赛中迎战实力强劲的美国队。